



最近,有幸拜读了王蒙先生的新著《守住中国人的底线》,感触颇深。不同以往先生的作品,此书以大师的高度,百姓的视角,知识分子的情怀,为人们指点迷津,让读者看清自己,让自己认识他人。以此及彼,从个人反应社会。书中虽是先生在写自己的生活感触和人生领悟,但每句话都是对当下社会百态的一种透析,是一名睿智老者凭借自身的高超智慧与近八十年的丰富阅历在为国家、为民族把脉问诊,力图挖掘一个民族、一个国家文化与精神流失的根本原因,期望人们迷途知返,亡羊补牢,至少也要悬崖勒马。书中不乏对社会热点的评判,对国策民生的深刻剖析,以及对国民性格的重新发现和力透纸背的解读,阅后不禁让人心灵震撼、心潮澎湃。就像先生在书中说的一样:我们需要底线,更要守住底线。这底线无形,却掷地有声。

◎我读 我写 我讲

读《守住中国人的底线》有感

声。《守住中国人的底线》似口号又似暖在胃里的“心灵鸡汤”,暖人心脾又使人力量无限。

“底线”是什么?“底线”是“阵地”的最后一隅,正如攻坚战中人们脚下的最后一块地盘。“底线”再丢掉,那我们就没有了,或者说已经一无所有了。如果没有“底线”,现代社会将是一个怎样的社会?不可想象,正如历史不容假设一样。先生在《守住中国人的底线》里也有“底线”独到的见解。他说:“底线”二字皆在“不能”与“不为”之间;“我们不可能建议人人成为炸碉堡的烈士,

就像不能建议人人成为赚大钱的企业家,我们无法建议人人都去搞发明创造,就像无法建议人人都去当一辈子老黄牛。但是我们至少可以建议他们不要去做什么,不要去做蠢事、坏事,不要去做愚而诈的事,不要去做逞一己之私愤而置后果于不顾的不负责任的事,等等。”可谓一针见血,引人反省。

“底线”这个词曾经距离我们的日常生活是那么的遥远,翻遍记忆,它似乎已淡出很久,偶尔想起,亦稍纵即逝。但是当我们发现近年来的食品安全、空气质量、道德崩解、贪污腐败等一系列问题正络绎不绝、持续不断地砸向我们每一个人时,当我们多次听到面对摔倒的老者,路人漠然、无人问津,不法商家为牟私利、无所不用其极,甚至因为这一件件匪夷所思、荒诞奇怪的事件时有发生、见怪不怪,我们似乎已经习以为常时。稍作思索,我们会豁然发现,“底线”这个词原来已不知不觉间存在于我们的意识里、生活中,它已渐走渐近,悄然渗入。借用先生的话说,这当我们回忆往事,回首前时,至少不必感到惭愧、感到羞耻。

联系自身,其实各行各业、社会的每一部分、每一个人都有自己应该

坚守的“底线”。我——作为一名医务工作者,一名普通的基层党员。在患者深受病痛折磨,甚至生命垂危时,我们应该挺身而出、勇往直前,而不是畏首畏脚、踟蹰徘徊,因为救死扶伤是医生的天职;而当红包回扣、不正之风来袭时,我们应该坚决抵制、毫不动摇,因为遵章守纪是我们每一位公民的义务。无需太多的豪言壮语,因为踏本分的工作胜过一切华丽的词藻,也无需念念不忘宏图大志,因为立足每一天、做好手头事才是我们的当务之急。这就是我们的底线。即使将来年华老去、成就有限、生活平淡,甚至碌碌无为,起码我们还是正直地、正确地、从而可以心安理得地度过这一生。当我们回忆往事,回首前时,至少不必感到惭愧、感到羞耻。

(皮肤科 孙兆圣)

三人行,必有我师焉 ——记消化科实习的日子

先秦·孔子《论语·述而》:“三人行,必有我师焉,择其善者而从之,其不善者而改之。”将之用于我目前的状态,觉得颇为贴切。时间如烟,又将结束一个科室的学习进入下一个科室,在掌握好节奏后,这个月的实习生活过的尤其快,带着好奇与紧张的心情走进这个科室的一幕仿佛就发生在昨天,事实上却已经过去很久。时间这条长河,倾泻而下,望着从手中穿过奔腾的流水,握紧手心却也抓不住它,止不住它飞快前行的步伐,望洋兴叹?不!我要做的是在这条长河中不断激起浪花,它跑,我也跑。

消化科,与肿瘤科同属内科范畴,有相似之处,经过肿瘤科一个月的锻炼,到这边很快的就能融入其中,了解了科室的大致情况,擅长与病人沟通和快速识脸方面的长处使得我第一天就基本和所有的病人都熟悉了,将病人的容貌,姓名,

过程也是如此。在这个科室,我有三个目标:一是掌握5个消化科常见病种,了解熟识其他病种;二是熟悉ERCP相关知识以及其护理;三是上消化道出血的评估及护理措施。带着这些预定好的小目标,每一天的工作就不会束手无措,也不会像刚下临床时那般被动。同时我也学会了主动去学习,科室里一般都是上午相对繁忙,下午就稍微空闲一点,抓住这样的时机,常常找些病历来看,现在每天翻翻病历已经成为了我的一个小习惯。

“因人制宜,因病制宜”的中医理论得到了很好的诠释和临床验证。马拉松的故事想必都听过,长跑队员在跑步时会把路线分成很多段,变成一个一个目标,这样不断完成小目标,就能到达最终目的地,学习的

经验,理论联系实际,活灵活现。

渺小如尘土也能扬起风沙,细小如涓流也能汇成大海,身边有形形色色的人,病患、家属、保洁阿姨、医生、护士,一起实习的同学……每个人都有闪光点,都值得去学习。三人行必有我师,择其长,避其所短,这样的生活每一天都可以奏出美妙的乐章。

(南京中医药大学护理学院 杨曼曼)

用爱编织的假发

学校毕业后我就一直作为一名助产师在医院产房工作,2014年我被调到了妇一病区担任新的职务,这对我个人来说是一次较大的跨步,毕竟她现在是那么的脆弱。我们的医生一天几次床边查房,特别是姚红梅主任,为了更好地了解她的病情,每天来得最早,走得最迟,希望制定出最适合她的治疗方案。就这样第一次的化疗开始了,化疗之前我们对她进行了PICC置管,期望尽可能减少对病人的损伤。对于其他人来说这可能很平常,但这种场面对我们来说的确是第一次,脑子里还浮现着那顶假发,就连晚上睡觉也不摘下来,还经常看到她照镜子,人也比之前精神多了,恢复了甜美的笑容。

有一天,在我巡视病房时,看到她坐在床边捡起一根根的脱发,我心被揪了一下。以前那个开朗健谈的人,在确诊后话越来越少,每天都是闷闷不乐,望着窗外发呆,似乎在等待判决执行的那天。怎样能让她感受到真心、暖心的爱,唤起她对生命的渴望呢?我的姐妹们提出了很多想法,送点有意义的小礼物、讲解治疗成功的案例,贴心点的服务、送束鲜花……最后武捷说:“我们还是送顶假发吧!”这样她的外表依然整洁清爽,应该能让她重拾信心,战胜疾病。

这件事感动了我很久,在妇一病区的工作生活让我体会到了不一样的喜悦、不一样的阳光、不一样的爱,让我感受到了另一种生命的重生。

(妇产科 胡艳玲)

这件事感动了我很久,在妇一病区的工作生活让我体会到了不一样的喜悦、不一样的阳光、不一样的爱,让我感受到了另一种生命的重生。

(妇产科 胡艳玲)

虾、畜禽瘦肉、蛋、奶和大豆,这些食物是可以提供大量优质蛋白。乳汁中蛋白质占到1.3%,正常情况下每日泌乳量约为750毫升,所含蛋白质约9克左右,但母体内膳食蛋白质转变为乳汁蛋白的有效率为70%,故分泌750毫升乳汁需要膳食蛋白质13克,保证充足的优质蛋白摄入可以提高转变为乳汁蛋白的效率,对提高奶水的数量和质量都非常重要。

多喝水和清淡的粥汤,乳汁中接近90%都是水分,所以充足的水分摄入有利于奶水的合成和分泌,普通人每天应至少饮水1200毫升(约6杯水)以上,哺乳期的妈妈还应该多补充1000毫升左右,但如果1000毫升全靠喝水的话,对年轻妈妈来说真是一种折磨,所以适当多喝富含水分的汤和粥显得十分必要,但一定要记得这个汤要少油少盐。

多吃优质蛋白,即多吃些鱼

和家人应尽量创造轻松舒适的喂养环境。母乳喂养的很多技巧需要学习,年轻妈妈本来就容易紧张焦虑,家人要对其多一份理解,不可温加责怪,以免加剧紧张情绪,进而影响乳汁分泌。

关于催奶有个误区,就是很多人认为乳白色的汤有催奶作用。其实这种汤催奶作用有限,如含有比较高的脂肪成分反而会使母乳发胖甚至影响血脂。此外有关于米酒(或者其他酒)催奶也不靠谱,无论任何酒都是含酒精的,酒精不仅不能催奶,还会抑制泌乳,且能酒精通过妈妈乳汁进入宝宝体内,对宝宝的身体和智力发育非常不利。

(临床营养科)



美好的一天,彭婉彤,10岁作

◎心香一瓣

阅读,是一种生活方式

除了衣食住行,劳作休息,阅读也是一种生活方式。

在阅读中经历了他人的人生,也可感悟自己的人生。

有时候一本书或一段生活经历,可锻炼修炼自己的一个过程,抱着感激的心情去面对,这一页有苦涩艰难甚至觉得无法逾越,但你都可以有信心翻过去。

有时候阅读习惯还未养成,但仍可作为必不可少的事。漫不经心的一次翻阅,恰好是你情绪的出路。

也总有些好书没有时间看,不过想想,就像每次旅行都有各种各样的遗憾,这会更加促使自己迈开脚步,为了下一次更多留有遗憾。我们的人生何尝不是如此?

这个世界属于那些细心品味的人。(门诊部 孙贵凤)

◎营养咨询

新妈妈如何催奶

多喂,宝宝吮吸乳头是催奶的最佳方法,因为吮吸的过程能够促进年轻妈妈催乳素的分泌,而催乳素能促进乳汁的合成和分泌,所以只要宝宝想吃,就应该喂奶,产后经常不限制时间的喂奶可以刺激奶水的分泌,让奶水早点来,也可以避免随之而来的乳房肿胀。另外,让宝宝吸完一边的乳汁,如果宝宝还要再吃,再给他吸另一边的乳汁,如此,两边就都可分泌更多的奶水。

多吃优质蛋白,即多吃些鱼

虾、畜禽瘦肉、蛋、奶和大豆,这些食物是可以提供大量优质蛋白。乳汁中蛋白质占到1.3%,正常情况下每日泌乳量约为750毫升,所含蛋白质约9克左右,但母体内膳食蛋白质转变为乳汁蛋白的有效率为70%,故分泌750毫升乳汁需要膳食蛋白质13克,保证充足的优质蛋白摄入可以提高转变为乳汁蛋白的效率,对提高奶水的数量和质量都非常重要。

多喝水和清淡的粥汤,乳汁中接近90%都是水分,所以充足的水分摄入有利于奶水的合成和分泌,普通人每天应至少饮水1200毫升(约6杯水)以上,哺乳期的妈妈还应该多补充1000毫升左右,但如果1000毫升全靠喝水的话,对年轻妈妈来说真是一种折磨,所以适当多喝富含水分的汤和粥显得十分必要,但一定要记得这个汤要少油少盐。

多吃优质蛋白,即多吃些鱼



内部发行

2014年8月25日 星期一

第8期 (总52期)

倾情服务青奥 全力做好医疗保障



俗、反兴奋剂知识等专项培训和演练。在场馆联调联试中,医疗团队人员均按时到位,按照处理突发事件流程处置医疗突发事件。与此同时,为应对青奥会期间各种突发性公共卫生事件,全力做好应急救援工作,我院于8月6日下午开展了“迎青奥”突发事件应急预案演练,主要内容为应急状态下的组织指挥、综合调度、现场救治、后勤保障等。下午4点,模拟接到120电话,青奥会主场馆发生比赛运动员摔伤事件及高尔夫球馆发生中暑事件,需要紧急救治。我院接报后立即启动突发事件公共卫生事件应急预案,紧急呼叫院应急救治小组以及各相关职能部门负责人,5分钟内赶到急诊前集合待命。模拟过程中相关科室积极协助,所有人员均在规定时间内赶到。各部门按照方案有条不紊地组织救援,圆满完成了此次应急演练。8月

16日,王小宁院长、王佩娟副院长带领医务处(应急办)、护理部等部门负责人深入一线,对青奥会开幕前医疗卫生应急保障及埃博拉出血热疫情防控工作进行了督导。重点对青奥会急救医疗站、急救药房进行了现场检查,并就青奥会涉青医务人员急救流程进行了现场提问,要求各部门合作合力、尽职尽责、全力以赴做好青奥会医疗卫生保障。

此外,我院还开展了运动医学及康复医学知识培训,标注运动员禁用的兴奋剂成分的药品,充实了青奥会卫生应急保障专家队伍,完善了应急报告流程,上述工作受到青奥会医疗指挥中心的点名表扬。

(医务处 党办)

中西医结合医院办院及服务模式课题协调会召开

8月8日上午,国家中医药管理局“中西医结合医院办院及服务模式”课题组协调会在院召开,这是继上次开题会后进行的一次任务分解会。会议由国家中医药管理局医政司中医结合与中西医结合医药处赵文华处长主持。江苏省卫计委副主任、江苏省中医药管理局陈亦江局长和来自全国多家中西医结合医院的院长参加了会议。

陈亦江副主任兼局长首先讲话,他指出,中西医结合办院模式是中国医疗的方向,也是特色,提出中西医结合融合的最高层次是“蛋糕”理论;课题负责人王小宁教授代表课题组对前一阶段工作进展作了介绍,并按照任务书要求,在听取各位专家意见的基础上进行了分工,提出各单位在9月15号之前完成初稿,10月份组长单位完成汇总。各位专家在讨论中提出了很好的建议,如陈红辉教授强调中西医结合医院的发展定位明确,提出大专科、大综合或是大专科、小综合的不同办院模式,李铁男教授提出由于原有基

础不同,统一按1500张床位设置的目标应调整,葛明教授认为中西医结合关键技术的形成模式值得重视,何革教授强调中西医结合医院应在智慧医疗上下功夫,刘华教授认为从宏观政策上研究意义重大,其它专家还提出了调研量表应进一步细化,对定性和定量指标进行分层,以便真实反映现状,关注中西医结合的“适宜技术”和“关键技术”项目等建议和意见。

最后,赵文华处长指出,该课题虽是软课题,但意义重大,在当前情况下,随着医院专科分科越来越细,中西医结合队伍不占优,医院的发展空间被压缩,中西医结合医院的壮大越来越困难,借此课题的开展,务必探讨出一套适合中西医结合医院发展的模式,管理体系,多策并举,扩大中西医结合医院队伍,把中西医结合医院办出特色。

(医务处 党办)

挖掘潜力 多学科合作

——我院中标12项国家自然科学基金和5项省自然科学基金课题

近日,2014年度国家自然科学基金资助项目公布。我院共有12个项目获资助,资助项目数与去年持平,其中青年项目(成小兰、金鑫、崔莉、杨杰、桂涛、王新东)、面上项目各中标6项(刘超、李青、倪以成、曹鹏、封亮、朱粉霞),中标率达到了23.08%,获得总经费576万元。

同时,今年我院中标江苏省自然科学基金5项,其中面上项目2项(陈彦、韦英杰),青年项目2项(瞿鼎、陈国芳),杰出青年1项(曹鹏)。杰出青年基金项目是以培养能进入国家杰青人选等高层次青年科技人才为目标而设立,旨在支持省内优秀青年科研人才面向江苏省和国家需求开展创新研究,造就拔尖人才,培育创新团队,显

著增强江苏基础研究的影响力和若干重要科学领域的自主创新能力。近年来,我院高度重视自然科学基金申报的组织,尤其关注青年项目的申报及多学科合作,追踪全过程,逐步形成了针对青年项目申报的一系列个体化服务措施,包括邀请国家自然科学基金委专家做专题报告、有针对性的答疑、组织个体化的评审等。这些服务措施在我院的持续实施对提高项目申请书质量起到了积极的作用。

希望我院广大医护人员以此为契机,提高科研积极性和科研能力,各学科积极营造浓厚的科研学术氛围,争取获得更多更高级别的科研立项和科研成果,为促进单位发展的各项工作做出贡献。

(科教处)

传统,为促进单位大发展做出更大的努力。参加座谈会的同志对院领导的关心表示感谢,纷纷表示要做出退伍不褪色,一如既往的干好本职工作,用实际行动为单位建设发展添砖加瓦。

与此同时,由院相关职能科室和院急诊科医疗护理专业组成的慰问团来到栖霞区消防大队,向他们赠送了夏季清凉饮料。慰问团代表全院职工向长期战斗在消防一线的全体官兵及家属表示节日的问候和祝贺,并致以崇高的敬意。随后,急诊科副主任刘克琴为消防官兵进行了一场急救知识讲座,详细讲解了各类突发情况的急救与自救知识,并与官兵互动交流,针对他们提出的问题进行了现场解答,得到大家一致好评,体现了军民鱼水一家。

(党办)

本期面面观

倾情服务青奥 全力做好医疗保障

一版

我院开展冬病夏治三伏贴活动

二版

我院组织迎青奥爱心献血活动

三版

读《守住中国人的底线》有感

四版

我院开展冬病夏治三伏贴活动

七月中旬以来,进入了一年中最热的三伏天,也是“冬病夏治”的最佳时机。我院呼吸科发挥中医药优势,



积极开展一年一度的“冬病夏治”穴位贴敷活动。

“冬病夏治”疗法是我国传统中医药疗法中的特色疗法,通过夏季提前的预防和治疗,将阳气虚弱、冬天好发的疾病,在阳气旺盛而未发病的夏季,运用中药穴位敷贴或口服等方法进行治疗和调理,增强患者抗病能力,从而达到预防冬季旧病复发或减轻症状的目的。主要用于慢性支气管炎、气管哮喘、肺气肿、慢性咳嗽、冬季反复感冒的虚寒体质的患者等。我院呼吸科近 10 年连续开展此项活动,每年贴敷人数均大幅增加。今年自活动开展至今参与人数达 2000 人次,较去年增加 40%,一些患者已在

我院贴敷 5 年以上,好的疗效和服务经口相传,吸引不少患者慕名前来。

(呼吸科)

住院医师规范化培训新增“人文素质”考核点

2014 年度住院医师规范化培训临床技能考核工作于 7 月 12 日结束,我院“国家局住院医师规范化培训基地”参加考核的西医类规培生 25 人,通过率为 95.8%,参加考核的中医类别规培生 20 人,通过率为 95%。

今年的规培临床技能考核新增加“人文素质”分,在“接诊病人”部分,除考查“病史采集”中的“基本常识”、“现病史”、“既往史及家族史”,还考查考生的“问诊技巧”与人文素

质;在“体格检查”中,不仅要求考生熟练掌握系统检查和重点查体的正确步骤与规范操作,更要求考生具备“语言通俗易懂、避免难懂的医疗术语、医患配合良好”的沟通交流能力、

“着装得体、干净整洁”的仪容仪表识、“文明礼貌、大方得体、态度和蔼”的言谈举止等;“尊重患者、同情伤者、具备共情能力和爱心”的爱伤观念情怀、“不过分暴露查体部位,有扶助意识”的人文关怀素养。在“回答

(医务处)

临床教师教学竞赛拉开帷幕

为选拔优秀教师参加南京中医药大学附属医院教师竞赛,进一步推动我院临床教师更新教育教学理念,掌握现代教育教学方法,提高教学能力,分享教学经验,展示教学风采,促进临床师资队伍建设,我院将举办 2014 年度临床教师教学竞赛。本次竞赛以“教学演示”为主要形式。参赛人员自选一门课程的一个知

识单元,进行时长 5 分钟的教学设计解说和 15 分钟的教学演示。为了让参赛选手充分的了解和准备比赛,8 月 14 日,内分泌科徐书杭老师进行了第一次示范教学活动,并邀请王小宁院长、刘超副院长、谢林副院长和临

(科教处)

“青年学术沙龙”演讲比赛正式开幕

为了加强我院学科间的学术交流,探讨前沿科学问题,为青年研究人员提供一个展示、交流学习的平台,同时提高青年人才的学术素养,营造浓厚的学术氛围,为我院可持续发展储备人才,我院特组织开展了“青年学术沙龙”系列活动,每两周举行一次,全院 45 周岁以下的人员均可报名参加。8 月 11 日下

午我院举行了“青年学术沙龙”演讲第一次活动。

本次活动邀请了王小宁院长、刘超副院长、院办方志军主任、科教处曹鹏主任、生化科田耀洲主任、中药制剂研究室贾晓斌主任、中药分析与制剂研究室李松林主任 7 位作为点评专家。首次活动共有 5 名青年研究人员汇报了自己的研究内容,专家们

(科教处)

吸烟 15 年 肺里长“气球”

冯先生今年 50 岁,烟龄 15 年,每天最少抽一包烟,长期吸烟使他的肺渐渐发生了变化。今年 7 月,他突发右胸隐痛来我院就诊,胸片检查除了提示患者有自发性气胸以外,还显示他的肺部出现了异常增大的气腔,就像肺里长了“气球”一样。经过我院心胸外科专家的缜密检查后,诊断冯

先生患了肺大泡并发自发性气胸。肺大泡是指由于各种原因导致肺泡腔内压力升高,肺泡壁破裂,互相融合,在肺组织形成的含气囊腔。肺大泡的形成一般是由于肺部的炎性疾病引起的,该患者就是因为大量的吸烟导致了慢性肺组织炎症损害而形成了肺大泡。他突发的

(心胸外科)

南京市食品药品监督管理局来院检查药品及医疗器械使用与管理

2014 年 8 月 5 日上午,南京市食品药品监督管理局药品流通处周燕处长一行 4 人来院,按照相关规范和青奥 200 天专项整治行动、医疗器械“五整治”专项检查要求,对我院药品与医疗器械的使用及管理情况进行检查。主要内容包括药品与医疗器械的管理制度、采购验收、调配使用、储存养护、岗位人员配备,药学人员培训,中药煎药管理,特殊药品及含麻制剂的管理,冷链药品管理,青奥会药品配备等。副院长厚华主持迎查会议,药学部曾白林主任及采购中心居明乔主任汇报了我院自查情况。专家组通过查看台帐、现场检查、访谈等形式对我院药品与医疗器械的管理和使用情况,尤其是青奥会药品



(药学部)

我院组织培训严防埃博拉疫情

埃博拉出血热是由埃博拉病毒引起的一种急性出血性传染病,人主要通过接触病人或感染动物的血液、分泌物和排泄物等而感染,潜伏期 2 至 21 天,临床表现主要为发热、出血和多脏器损害。为迎接青奥会,积极做好埃博拉出血热疫情防控和应急处置工作,我院于 8 月 14 日举行了“埃博拉出血热防控知识专题培训”。

培训会上,医院感染管理科赵乔珍主任强调了做好疫情防控准备工作的重要性,并要求各临床科室做好本科室医务人员的二次培训、预检分诊等工作,同时对埃博拉出

(医务处)

规范教学查房 提高教学质量

——我院开展临床教学查房示范活动

教学查房是培养医学生临床思维,学习处理医患关系,提高分析问题和解决问题能力的有效途径。为提高我院教学水平、进一步规范教学查房,我院将组织开展临床教学查房活动。

为了更好的落实教学查房制度,我们特别请刘超副院长在内分泌科进行了第一次教学查房示范。科教处、大内科、急诊和康复科等临床科主任、教学秘书等 20 余人参加了此次教学查房。

内分泌科的教学查房模式很有自己的特色,首先用英语进行交接班,然

后是每日一课学习英语和中医基础知识。接着进入查房阶段,到患者床旁随时抽取医生进行病情询问、体格检查等。查房过程中,刘超教授引导住院医师和学生围绕本病例的诊断、鉴别诊断、病因、病理机制、治疗原则、预后等进行互动式讨论,并结合病例特点,讲解国内外新进展、新观点,培养住院医师和临床医学生良好的临床思维、诊断、治疗的分析及判断能力。最后查房人员回到示教室,选择临床病例进行分析探讨,并请放射科相关人员进行读片基础知识讲解。

通过观摩,参与者感到收获很大,对于如何做好教学查房和教学查房中应注意的问题,大家进行了交流,对进一步提高我院教学质量起到积极的推动作用。今后,我院将把教学示范查房作为一个院内各科的常态工作,把我院的临床教学工作推上更高的台阶。

(科教处)

右胸隐痛也是这些肺大泡破裂后产生气胸引起的。由于病情需要,医生建议冯先生在胸腔镜下行两肺大泡切除术,并再次呼吁,吸烟会损害人体的各种组织器官,可引发癌症、高血压、冠心病、中风、消化性溃疡、慢性支气管炎、肺气肿等多种疾病。吸烟的朋友应该下定决心戒烟,使香烟的危害不再蔓延,让自己的生活更加健康。

(心胸外科)

右胸隐痛也是这些肺大泡